
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 009/2025

31 DE MARçO DE 2025 - 19:00

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 8ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 31 DE MARÇO DE

2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio

Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa, pessoas

presentes. Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença

dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos,

Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Jarbas Ezequiel Goettems, Silvio Ataídes

Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão

a ata da 08ª reunião ordinária realizada 31 de março de 2025. Como não houve discussão, foi posta em

votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício

012/E/2025 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Resposta Solicitação de Informações. IV – ESPAÇO DA

PAUTA: Não houve matéria. V - DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve matéria a ser discutida. VI –

REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VII - ORDEM DO DIA: Não houve matéria a ser votada. VIII –

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Evandir Grassel: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores e as demais pessoas presentes. Iniciou sua fala, destacando que foi questionado sobre a ponte

pênsil e buscou as devidas respostas. Agradeceu a cada um que se fez presente no evento, as empresas que

patrocinaram, Comercial Padilha, Seco Agropecuária e Bar do Compadre. Agradeceu a visita do Prefeito e

Vice-Prefeita, colegas vereadores e aos secretários que se fizeram presente. Agradecimento em especial as

pessoas que ajudaram na cozinha, na churrasqueira, na parte do laço e as pessoas que puxaram as motos,

deixou o seu agradecimento. Destacou que foi feita uma festa bonita, com a participação de todos. Agradeceu

e encerrou sua manifestação. Vereador Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente

em nome dele os demais colegas vereadores, as pessoas que nos assistem, amigos Marli e Zeca, Luana

representando do Sindicato e a representante do Jornal Serrano. Iniciou sua fala, relatando do encontro,

palestra que aconteceu na última quinta-feira na casa, proporcionando as mulheres empreendedoras, onde

elas tiveram oportunidade de ouvir uma bela palestra com a Dr. Carmela Krebs, onde ela com seu exemplo de

vida, como ela consegue conciliar a vida profissional, vida de mãe, esposa e sendo uma grande

empreendedora de sucesso, gerenciando o Radson de Santa Cruz do Sul. Agradeceu as mulheres que

participaram, que estiveram na noite de quinta-feira, agradeceu a parceria da CDL, servidores da casa pela

organização e em especial a servidora Mônica que organizou o espaço, deixando registrado o

comprometimento dos servidores. Destacou o assunto de mulher empreendedora, pois se estava no último dia

do mês, onde a vereadora trouxe bastante assuntos referentes as mulheres, não somente no mês de março,

mas a pauta continua. Destacou que recebeu a notícia da Deputada Silvana Covatti, para disseminar dentro do

município que o Governador Eduardo Leite, assinou dois decretos que incentivam o empreendedorismo

feminino. Sendo políticas públicas, que permitem que as mulheres tenham sua independência financeira e

sejam cada vez mais donas de suas histórias. Destacou que durante semana, estaria encaminhando o projeto

ao Cras, para que tivessem conhecimento deste projeto e também se colocava à disposição para ajudar a



mapear essas mulheres que se enquadram dentro do programa, tem alguns critérios, mas são projetos bem

interessantes para vir ajudar essas mulheres, financiamento, cursos voltados nessa área. Mencionou que o

mês de abril, será intenso de atividades dentro do nosso município, atividades culturais, se teria várias festas e

outros encontros, como o 4º Rodeio Crioulo do CTG Estância da Liberdade que seria realizado nos dias 11,12

e 13 de abril, no Parque de Eventos do município.  O mesmo conta com uma ampla programação, já deixando

o convite mais reforçaria na próxima sessão. Parabenizou o colega vereador Evandir, pelo evento que fez na

sua propriedade, disseminando e sempre cultivando este trabalho da cultura gaúcha, que o povo tanto gosta.

Destacou que não pode se fazer presente, estava acompanhando seus gaúchos em outros compromissos

campeiros, cumprindo o compromisso com o CTG que fazem parte, mais deixa seu reconhecimento e destaca

que todas essas ações dentro do município teriam sempre seu total apoio. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Jarbas Ezequiel Goettems: Iniciou saudando o senhor Presidente, colegas

vereadores, vereadora, servidores da casa e os demais presentes. Parabenizou o colega vereador Evandir

pelo evento, parabenizando pelo exemplo, pela cultura, esporte, a bela organização e destacou que sempre

teria seu apoio, sendo no esporte ou coisas que viriam para beneficiar a população. Agradeceu encerrou sua

manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando Senhor Presidente, colegas

vereadores, vereadora, servidores da casa, Assessor Jurídico e ao pessoal que os assistia, desejou que todos

fossem bem-vindos. Iniciou sua fala, relatando que recebeu a resposta do Pedido de Informação sobre a taxa

de lixo, pediu ajuda ao Assessor Jurídico para ajuda-lo sobre o valor que fale sobre URM que para ele que não

era matemático não sabia o que era, mais isso havia vindo para o futuro. O vereador disse ter achado pequena

a resposta, mas ela está bem de acordo e para contribuir leu as perguntas e em seguida as respostas. Sendo

elas: A existência da diferença entre valores cobrados na zona urbana e rural? Existe diferença de valores

cobrados na zona urbana e rural, exemplificando, residencial urbano – 1,0 URM e residencial rural – 0,7 URM,

existindo diferença entre urbano e rural. A segunda pergunta: Existência de isenção para moradores residentes

longe da estrada geral, onde o recolhimento é disponibilizado? Destacou que havia achado este bem

interessante a resposta que diz: A taxa é devida sempre que o imóvel faça testada com a via pública, atendida

pelo serviço independente da sede da propriedade estar longe da estrada geral; Sendo neste ponto que iriam

poder contribuir, as vezes o morador está morando longe, porem a terra vai até a divisa da estrada geral, e se

não vai pode estar morando perto 100 metros, pois uma pessoa que disse que mora 200 metros e não paga,

realmente esteve pensando e a dele não faz ligação com a via, então são casos e casos. Última pergunta:

Qual a obrigatoriedade da cobrança por moradores nas localidades onde não ocorre recolhimento? A cobrança

somente é cobrada nas localidades onde efetivamente ocorre serviços de coleta; com isso, disse que

conseguiria ajudar, pois tem pessoas que acreditava que até estavam devendo e não estão sabendo, talvez

possa estar entrando em problemas de dívida ativa, e outros que estavam na dúvida e isso iria ajudar. Talvez

de certa forma, fique injusto para alguns que pagam e para outros que não pagam, mas são questões que

precisavam ir trabalhando. Destacou o pedido do vereador Paulo que já não estava mais na casa, talvez

amortizar demais tem alguém que vai pagar mais, por isso tem que fazer o balanço para ser justo para todos.

Mencionou que fez uma caminhada para Linha Cristina, pois a Vereadora Greice havia comentado sobre o

rodeio, destacou que chamou atenção do Parque de Eventos, já foi comentado muito o fato do ginásio,

problemas que tem no ginásio, do campeonato que acabou não saindo e acabou gerando até transtornos, pela

questão de bebidas alcoólicas, por isso porque não puxar estas práticas esportivas para lá, acreditava que o

povo não vai se esquivar em ir até lá, pois se vão no rodeio, na Herveifest e futebol de salão que é um evento

único quase dá prática esportiva na cidade, assim acreditava que todos iriam ir até lá, até porque as estradas

são mantidas em boas condições, então trazia essa ideia para os colegas, de repente com parcerias conseguir



alguma coisa, tendo a Vereadora de Greice que era Líder de Governo poderia levar essa ideia, buscar

recursos se não se tem em cofre. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira: Iniciou sua fala, comentado a fala do colega Vereador Silvio sobre o ginásio, dizendo ser um

pensamento seu também, comentou a tempo já com prefeito Nazário, que já se tem uma emenda

encaminhada do Deputado Marcelo Moraes, para o fechamento do ginásio, para acabar com esse assunto de

estar sempre com problemas no ginásio do centro, que é o ginásio do Estado, esperando que se realize o mais

rápido possível e que a juventude e os veteranos consigam praticar um esporte no ginásio do Parque de

Eventos. Comentou do transtorno que se criou, na descida da serra após o último acidente. Este assunto

puxava outro velho problema da estrada que se tem, agora haviam contratado uma nova empresa RGE de

Santa Cruz, que trabalhou um pouco e fez algumas partes e também tinha que se valorizar o que foi feito, pois

ajudou muito, mas infelizmente hoje foi de novo tirada as máquinas da 153, não sabendo para onde foram

levadas, mas tiraram lá de Barros Cassal. O Vereador indagou, “Levaram as máquinas porquê?” Problemas

políticos, dizem que faltou dinheiro, mais os problemas são políticos temos que entender, tem pessoas que

começam a apertar a situação porque foram eles que indicaram as pessoas que trabalham nisso hoje, queiram

ou não o assunto vem átona. Disse que iria tentar reunir a comissão mais uma vez, chamar alguém desta

impressa responsável, se tem um cronograma de trabalho ou algo do tipo, para que se também consiga

explicar para as pessoas que buscam informações com eles. Parabenizou o colega vereador Evandir, pelo

evento realizado na sua propriedade, esteve no sábado e domingo e chamou muita atenção de ver a gurizada

e as meninas laçando e laçando em um grupo todo, não separado, todos juntos. Destacou que viu 3 meninas

boas no laço, batendo orelha com a gurizada e isso demostra o respeito e carinho que as pessoas do

município têm pela cultura e carregam o sentimento gaúcho no peito, não podendo falar muito disso, mas

admirava as pessoas que fazem isso, agradeceu e parabenizou o Vereador Evandir por estar colocando isso

na localidade e por se empenhar junto com sua família para atender as pessoas que lá estiveram. IX –

Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária

ocorreria no dia 07 de abril de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou

encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


